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A Könyv, Könyvtár, Könyvtáros 

című folyóirat 2012. januári szá-

mában jelent meg Ásványi Ilona: „Hely-

zetkép az egyházi könyvtárak muzeális és 

külön(leges)gyűjteményeiről a 21. század 

elején” című áttekintése.  

Az egyházi könyvtár „Könyvtár? Levél-

tár? Múzeum?”  teszi fel a kérdést a szer-

ző az első fejezetben. Majd szól az e 

könyvtárakban őrzött az egyházi könyvtá-

rakban őrzött dokumentumgyűjteményről, 

melyet többféleképpen csoportosíthatunk, 

nevezhetünk el.  

Az írás a muzeális és kü-

lön(leges)gyűjtemények bemutatására 

vállalkozik. Szól a muzeális és egyéb kü-

lön(leges)gyűjtemények nagyságáról, jel-

legéről, állapotáról, az állományi és állo-

mányalakítási jellemzőkről,   feldolgo-

zottságáról gondozásáról és szolgáltatásá-

ról, ez utóbbi feladatok személyi feltétele-

iről. 

A cikk végén olvasható összegzés így 

hangzik:  

„Az egyházi könyvtáraknak a rendszer-

változást megelőző több évtizedes szünet 

után óriási lemaradást kellett pótolniuk, és 

közben lépést kellett és kell tartaniuk a 

kor követelményeivel, hiszen a tudomá-

nyos-technikai fejlődés felgyorsulása kö-

vetkeztében a könyvtáros szakmában je-

lentős változások történtek az elmúlt 

csaknem két évtizedben. 

Az informatikai-technikai vívmányok és 

eszközök a fogékony, kreatív és tevékeny 

könyvtárosok számára új lehetőségeket és 

feltételeket teremtettek a különböző 

könyvtártípusokban, így az egyházi 

könyvtárakban őrzött különleges gyűjte-

mények őrzésében, gondozásában, feltá-

rásában és szolgáltatásában. 

Az egyházi intézményekben őrzött mu-

zeális és egyéb különgyűjtemények sorsa, 

állapota nagymértékben függ attól, hogy 

milyenek a szakképzettségi, a muzeális 

gyűjtemények esetében régi könyves 

szakképzettségi feltételek egy-egy egyhá-

zi könyvtárban.  

Az egyházi könyvtárak az egyik legfon-

tosabb feladatuknak a muzeális és egyéb 

különgyűjtemények gondozását tartják, 

hiszen az őket felkereső kutatók elsősor-

ban ezt keresik, mint csak az adott könyv-

tárban megtalálható gyűjteményeket.” „A 

tapasztalat az, hogy valódi eredményeket 

e különleges gyűjtemények feltárásában 

és szolgáltatásában csak összefogással, 

országos programok keretében tudnak el-

érni.” 
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